r Série D’exercices 4 Maths j
20202021 |

T
ABC un triangle rectangle en C tel que (CA,CB) = % [27] et soit
rune rotation de centre A et d'angle 1,{— Soient D=r(5) et E=r~1(B).

I EXERCICE N°1 BAC P 2003

On désigne par [ le milieu du segment [CD].
1/a- Montrer qu’il existe un unique déplacement f tel que f(A) = D et
f(C)y=A4.
b- Préciser la nature et les éléments caractéristiques de f.
2/Soitg = for.
a- Montrer que g est une translation.
db- Soit F = g(E). Montrer que f(B) = F et en déduire la nature
du triangle BIF.
J ¢- Montrer que les points C,A et F sont alignés.
3/ Soit G=tE(I ) ol t-— désigne la translation de vecteur E
a- Monuer qu’il existe un unique antidéplacement ¢ tel que ¢(C) = D
eto(l) = G.
b- Montrer que @ est une glissante dont on précisera le vecteur et ['axe.

EXERCICE N°T BAC C 2000

’ Sanis . . _ﬂ:: = It .
Dans le plan orienté, ABC est un triangle tel que ( AB;AC ) = 3 [2x],

la lettre O désigne le centre du cercle (C) circonserit au triangle ABC
| ct [ est le point d'intersection des bissectrices de ce triangle. Les points
| P el Q appartiennent respectivement aux demi-droites [CA) et [BA)
et vérifient: CP = BQ = BC.
1/a- Montrer que (CI) est la médiatrice de [PB] et que (BI) est la
médiatrice de [CQ].

——— e
b- Montrer que (_C‘_I”—Q—ﬁ) = 2& 2]

| 2/ Soit fla rotation qui transforme Cen Qet Pen B
‘ 9
a- Montrer que fa pour centre [ et que —‘-“5”— est une mesure de son angle.

i
¢ b- Montrer que (IB;IC) = 27” [27]
¢ ¢- Montrer que les points £, P et O sont alignés.( on pourra
T
| calouler (7,70) ).
3/ On pose 0 = flO) et 02 = KO1)
| a- Montrer que f(Q2) = Q
* b- En déduire que le triangle 0007 est équilatéral et que (OI) est la
médiatrice du segment [0;0;].
4/ Soit r la rotation de centre O et d’angle %”— etg = foreof.
a- Montrer que g est une translation.
vérifier que g(02) = O). En déduire le vecteur de translation
b- Montrer que r(B) = C. En déduire que g(P) = O.
# ¢- Montrer alors que les droites (Of) et (PQO) sont perpendiculaires.




EXERCICE N°1 BAC P 96

Dans la figure ci-contre, ABCD est un
parallélogramme de centre w et les
triangles ABO, BCO,, CDOj3 et DAO,
sont des triangles rectangles isoceles de
sommets principaux respectifs Oy, Oz,

O3 et O4. On suppose que le plan est

On désigne par Ry , Rz, R3 et Ry les rotations d'angle % el de centre

respectifs Oy, Oz, Oz et Oy,
1a- Déterminer (R20R1)A); (R30R2)(B) et (RyoR3)(C).

b- Montrer que les applications R20R 1, R3oR2, Ry0R 3 sont toutes
les trois égales & une méine application que I’on déterminera et que
I’on désigne par f. J

2)a- Montrer que R3(R2(0)=R2(0) et déterminer [(O)
b- Montrer que {(03)=042
¢- Quelle est la nature du quadrilatére Q10203047

3) Soit D la médiatrice du segment [AB] et 8 p la symétric orthogonale
d’axe 1. On posc g=R,08p.

a- Déterminer g(A) et g(O)

b- Montrer que g n’est pas une symétrie axiale et en déduire la nature
de g.

EXERCICE N°4 BAC P 92

Dans le plan orienté on considere un triangle équilatéral IBC tel que
A

(E',I_C") = —’%[ZE]. On désigne par (C) le cercle de centre L et de

rayon B et par H le milieu de [BC]. La demi-droite [HI) coupe le
cercle (C) au point A. Soit A’ le symétrique de A par rapport a la
droite (CI).
?1/a- Montrer que A'C=AB.
b- Soit R 1a rotation qui transforme B en C et A en A’. Déterminer
son centre et une mesure de son angle.

2/ La droite (CI) recoupe le cercle (C) au point D. On désigne par
Sap) et Sian les symétries orthogonales d’axes respectifs (DB) el
(AH). On pose f = Sm © Siap) et P S(_BD) ().

a- Montrer que les droites (DB) et (AH) sont paralleles.
b- Déterminer f(B) et f{I').

c- Donner la nature de f. Caractériser f.

d- En déduire gue /' appartient & (C).




3/ Soit A” I'image de A’ par la translation de vecteur BC.
a- Montrer que les droites (A'B) et (AC) sont parallgles.
b- En déduire que A" appartient 4 (AC).

| ¢- Montrer que /'A" = AA".

| 4/ Soient J el K les milieux respectifs de [AA"] et [I'A"].

2 a- Montrer que les droites (JK) et (A) sont paralleles.
b- Montrer qu’il existe un antidéplacement unigue g tel que g(A")=A

erg(l) = A
¢- montrer que g(K) = J.
d- Montrer que g n'a pas de poinls invariants.
e- Donner Ia décomposition canonique de g.




